
Vlkanovèan
Nepredajné

Obecné zastupiteľstvo a starostka 
informujú:

PODARILO SA NÁM: 

Kotolňa pri telocvični.
Ďaľšia kotolňa v obci prešla rekonštrukciou. 
Kotol v bývalom „VLKU“, ktorý vykuroval 
telocvičňu bol už zastaralý a koncom zimy už 
doslúžil. Dnes už tu máme nový moderný kotol 
a komín zodpovedajúci dnešným normám. 
Celková rekonštrukcia v hodnote 7.500 eur bola 
hradená z rozpočtu obce.

Schody v cintoríne
Schody v starej časti cintorína sú po rekonštruk-
cii .  Môžete sa po nich bezpečne dostať 
k hornému krížu. V novej časti cintorína sme 
zrekonštruovali podstavec pod krížom, ktorý už 
bol rozpadnutý.

Spoločenská miestnosť na Obecnom 
úrade
Vymenili sme všetky zastaralé svietidlá za nové 
a moderné. Spoločenskú miestnosť sme 
vymaľovali a doplnili sme plátno na premietanie.

Verejné obstarávanie pre komoditu 
plyn.
Viac ako 130% zvýšenie cien energií nás donútilo 
vyhlásiť verejné obstarávanie na plyn. Podarilo 
sa a od 01.09. 2023 máme nového dodávateľa 
a plyn nakupujeme po novom. Veríme, že nám to 
prinesie predpokladnú úsporu cca 15.000 eur. 
Zároveň sme ku koncu roka vypovedali zmluvu 
súčastnému dodávateľovi elektriny na všetky 
obecné budovy a zahájili sme proces verejného 
obstarávania aj na túto položku.

NA ČOM PRACUJEME:

Zber Elektrodpadu
Zber elektroodpadu spred domov prebehne 
v piatok 27.10.2023. Elektrospotrebiče vyložte 
pred svoje brány v piatok ráno. Nasledujúci zber 
bude až v jarných mesiacoch.

Projektová dokumentácia na splaš-
kovú kanalizáciu v celej obci
Situácia v obci s likvidáciou odpadových vôd je 
komplikovaná. Časť obyvateľov má žumpy, 
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ciách obrovské mláky, ktoré znemožňujú 
prístup k rodinným domom, prípadne 
ohrozujú nehnuteľnosti. 
S i t u á c i u  n e u s t á l e  m o n i t o r u j e m e . 
Absolvovali sme už niekoľko stretnutí so 
spoločnosťami ,  ktoré  sa  uvedenou 
problematikou zaoberajú. Zatiaľ však bez 
úspechu. Nevzdávame sa a snažíme sa nájsť 
aspoň čiastočné riešenia na odstránenie 
uvedeného problému.   

Ďalšie stojisko polopodzemných 
kontajnerov
Usilovne pracujeme na tom, aby nám na 
Továrenskej ulici pribudlo ešte jedno 
stojisko polopodzemných kontajnerov. 
Cieľom je  odstránenie existujúcich 
kontajnerov z chodníkov.

Projekty
Podali sme 3 projekty - Fotovoltika na 
budovu Obecného úradu, Detské ihrisko 
Rodina pri budove Obecného úradu 
a Detské ihrisko spolu s ostatnou plochou 
pri Materskej škole. Žiaľ všetky boli 
neúspešné. Projektové dokumentácie si 
ponecháme a budeme čakať na ďalšiu 
vhodnú výzvu.

septiky alebo čističky. Zhruba polovica 
našich obyvateľov na Továrenskej ulici je 
napojená na kanalizáciu, ktorá nemá 
majiteľa a je v havarijnom stave. Na 
a u g u s t o v o m  z a s a d n u t í  O b e c n é h o 
zastupiteľstva bola schválená suma 
100.000 eur na prípravu projektovej 
dokumentácie na kanalizáciu v celej obci. 
V tomto období prebieha výber dodávateľa 
na úvodné geodetické práce, ktoré sú 
podkladom pre projektanta. O priebehu 
prác vás budeme priebežne informovať. 
Bude to dlhý proces, ale dobrou správou je, 
že sme už začali. 

Optická sieť
Rýchly internet v obci je jedna z tém, 
s ktorou sa veľmi často stretávame. Preto 
sme veľmi radi uvítali spoluprácu so 
spoločnosťou Telekom, ktorá plánuje 
vybudovanie optickej siete v celej obci. 
Projektanti už pracujú na vypracovaní 
potrebnej dokumentácie. 

Voda na obecných komuniká-
ciách
Čoraz častejšie prívalové dažde a búrky nám 
v obci spôsobujú na obecných komuniká-
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JUBILEÁ

ČERNÁKOVÁ Dana                     65 rokov
 KOPIŠOVÁ Eva                             65 rokov
NEMCOVÁ Anna                         65 rokov
   PECKO Marian                             65 rokov
   DEBNÁROVÁ Anna                     70 rokov 
   MAJER Pavol                                70 rokov
   ŠPONIAR Pavel                            70 rokov
HALAJOVÁ Anna                         75 rokov
ĎURKY Ernest                               81 rokov
DOROTOVIČOVÁ Františka       82 rokov
   GYÜRKY Zoltán                            82 rokov
KROUZOVÁ Anna                        83 rokov
   MAJER Ondrej                              83 rokov
VALACH Eugen                            83 r okov
DRAHOŇOVÁ Anna                    85 rokov
LEPIEŠOVÁ Irena                         87 rokov
TOMÁŠKOVÁ Rozália                 88 rokov
URBANCSOKOVÁ Irena             90 rokov

                            
ÚMRTIA

KAPUSTOVÁ Anna

NARODILI SA

JAKUBKOVIČ Matias
PILIAR Jakub

PRIPRAVUJEME PRE VÁS:

02. 12. 2023 Zájazd na Vianočné trhy 
do Zakopaného
09. 12. 2023 Anjelské popoludnie
20. 01. 2024 Vlkanovský ples

O všetkých plánovaných akciách 
Vás budeme včas informovať

ZAŽILI SME SPOLU:

Deň obce Vlkanová
Augustová sobota  už  30  rokov patr i 
Vlkanovčanom a Vlkanovčankám. Deň obce je 
miestom kde stretávame priateľov, susedov, či 
starých známych. Inak tomu nebolo ani tento 
rok 12.08. Ďakujeme, že ste prišli a spolu 
s nami vytvorili atmosféru tohto dňa.

Kladenie vencov k výročiu SNP
V utorok 29. 08. 2023 sme si pripomenuli 
79. výročie SNP položením vencov k pamätní-
ku občanom Vlkanovej padlým počas SNP. 
Ďakujeme cyklistom, ktorí sa u nás počas 
cyklojazdy SNP zastavili a spolu s nami vzdali 
úctu.

Súťaž v požiarnom útoku
27. ročník súťaže v požiarnom útoku spojený 
so zapalením vatry sme tento rok zažili spolu 
01. septembra. Vážime si prácu všetkých 
dobrovoľných hasičov a ďakujeme im aj za 
túto skvelú akciu. 

Prechádzka Vlkanovským chotá-
rom 
Slnečná sobota 09.09.2023 patrila prechádzke 
Vlkanovským chotárom. Akciu organizuje 
poslanec OZ Palko Vozár a ako tradične bolo 
o nás výborne postarané. Po nenáročnej 
prechádzke okolím našej obce nás čakalo 
výborné záverečné občerstvenie. Ďakujeme 
za prípravu. 

Vlkanovská deka
Letné k ino sme túto sezónu ukončil i 
31.08.2023 novinkou Nikdy nehovor nikdy. Už 
sa tešíme na budúcu sezónu.

BUĎME PROSÍM OHĽADU-
PLNEJŠÍ: 

Prosíme vodičov, aby neparkovali svoje 
vozidlá pri polopodzemných kontajne-
roch na Továrenskej ulici. Bránia vývozu 
odpadu. Budeme nútení ich odtiahnuť.

Upozorňujeme občanov že do polodzem-
ného kontajnera na ZMESOVÝ ODPAD 
nepatrí stavebný odpad. V prípade, že 
prerábate svoje byty, tento odpad môžete 
odovzdať v Zbernom dvore v čase otvára-
cích hodín. Polopodzemné kontajnery 
sme zabezpečili kamerovým systémom 
a situáciu priebežne  monitorujeme.  

Zberný dvor má svoju prevádzkovú dobu. 
Pravidelne sa nám stáva, že v dobe keď je 
zberný dvor zatvorený nachádzame veci pred 
bránou. Prosím rešpektujte otváraciu dobu.

Zákaz parkovania na chodníkoch od 
01.10.2023

Od 1. októbra 2023  platí novela zákona č. 
8/2009 Z.z. o cestnej premávke – parkovanie 
na chodníku je plošne zakázané. Vodič nesmie 
zastaviť a stáť na chodníku. Iní účastníci 
cestnej premávky než chodci nesmú chodník 
používať. To neplatí pre cyklistov, pre vodičov 
samovyvažovacieho vozidla, pre automatizo-
vané doručovacie vozidlo, ak dopravnou 
značkou (vyznačené parkovacie miesta) alebo 
dopravným zariadením je určené inak alebo 
ak ide o zastavenie alebo státie bicykla, 
kolobežky s pomocným motorčekom alebo 
motocykla, pri ktorom ostane súvislá voľná 
šírka chodníka najmenej 1,5 metra.

 Andrea Klesniaková  
 Starostka obce Vlkanová

SOBÁŠE

MESÍK Milan a ROŠTÁROVÁ Lenka
07. 08. 2023 Banská Bystrica,
MICHÁLEK Jozef a VOZÁROVÁ Zuzana
02. 09. 2023 Sielnica,
JANEK Branislav a ZACHAROVÁ Tereza
16. 09. 2023 Banská Bystrica,
MITTERPACH Miroslav a ŽIAKOVÁ Lucia
23. 09. 2023 Banská Bystrica, 
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AKO SME PREŽILI
DEŇ OBCE

2023

FOTO: JK
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ôchodcov
KLUB D

    Okrem pravidelných stretnutí sme v Klube dôchodcov vo Vlkanovej 
aj uplynulý štvrťrok pokračovali v plánovaných akciách.

      25. júla 2023 sme sa stretli pri tradičnom Annaguláši, o ktorý sa 
postaral pán Milan Krajčinovský s nemalou pomocou podpornej 
skupiny v zložení Eva Valachová, Jaroslava Mlynárčiková, Anna 
Drahoňová, Emília Drozdová a Eliška Mistríková.

 Skupina „Fučkárky“ zložená z členiek klubu dôchodcov v zložení  
Emília Drozdová, Božena Hlavatá a Eliška Mistríková reprezentovala 
našu obec aj na 16. ročníku folklórneho stretnutia „Na Badínskyh 
vŕškach 2023“ dňa 29. júla 2023, kde v rámci súťaže vo varení fučky 
ukázali svoje majstrovstvo. Za vyrobenú fučku sa naozaj nemuseli 
hanbiť.

  Členovia nášho klubu dôchodcov prispeli aj k úspešnému 
priebehu Dňa obce Vlkanová dňa 12. augusta 2023. Svojim 
kuchárskym majstrovstvom sa významnou mierou zúčastnili 
prípravy občerstvenia pre oficiálnych hostí i účinkujúcich. Fučka, 
ale aj bryndzové a lekvárové pirohy, ktoré vyšli spod rúk skupiny 
pod vedením Emílie Drozdovej v zložení Eva Valachová, Jaroslava 
Mlynárčiková, Eliška Mistríková, Eva Dianová, Viera Dianová ale aj 
Anna Lovčičanová a Mária Kapustová, veru prítomným chutili.
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 Členovia Klubu dôchodcov Vlkanová sa v rámci pripomenutia občanov Vlkanovej, ktorí zahynuli počas Slovenského národného 
povstania, zúčastnili 29. augusta 2023 aj kladenia vencov na miestom cintoríne.
                                      Ing. Jozef MICHALÍK
                                       Predseda klubu dôchodcov
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SLÁVNOSTNÉ POLOŽENIE VENCA K PAMÄTNÍKU SNP

Desiatky účastníkov sa v sobotu 9. septembra zišlo na XIII. ročníku 
Pochodu Vlkanovským chotárom, ktorý organizuje poslanec Ing. 
Pavol Vozár. Ten sa každoročne koná v rámci osláv Slovenského 
národného povstania (SNP).

Hlavným cieľom pochodu je okrem turistického zážitku aj priblíže-
nie histórie, spomienka na obyvateľov obce, ktorí padli v partizán-
skom odboji, ale aj geografické spoznávanie nášho krásneho okolia.

POCHOD CHOTÁROM

FOTO: JK
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Pripravila:
riaditeľka školy Mgr. Drahomíra Kotočová

ŠKOLA V PRÍRODE

Týždeň od 18. 9. do 22. 9. strávili žiaci 
tretieho a štvrtého ročníka v škole v prírode 
v Starej Lesnej vo Vysokých Tatrách.

Počas piatich dní sa vyviezli pozemnou 
lanovkou na Hrebienok, prešli k Rainerovej 
chate, spoznávali Starý Smokovec, Starú 
Lesnú, Štrbské pleso, Tatranskú Lomnicu, 
navštívili múzeum TANAP. 

Učili sa nielen v areáli penziónu, ale najmä 
v prírode formou zážitkového skupinového 
vyučovania. Počas neho spoznávali rastliny, 
živočíchy, vodstvo, najznámejšie štíty a plesá 
Vysokých Tatier, oboznamovali sa so životom 
v našom najvyššom pohorí.  Vo vzdelávaní 
využili aj náučný chodník okolo Štrbského 
plesa a Astronomický náučný chodník v Starej 
Lesnej. Prežili spolu veľa zábavy a veľa sa 
naučili.

4. septembra sa otvorila brána našej školy, 
aby sme prívítali nový školský rok 2023/24. 
Do lavíc sa posadilo 57 žiakov. Prvýkrát do 
priestorov školy prišlo 13 prváčikov. Čakala ich 
pripravená trieda, pani učiteľka a ostatní 
spolužiaci. Pani učiteľky a vychovávateľky 
pripravili v auguste všetko potrebné pre 
úspešný štart. Každý ročník má svoju vlastnú 
triedu, každé oddelenie školského klubu svoju 
herňu. 

V priestoroch školy sa žiakom venuje 10 
pedagogických zamestnancov. Pri adaptácii 
na nové prostredie, či pri práci so žiakmi, ktorí 
potrebujú pomoc pri prekonávaní prekážok 
spojených s výchovno-vzdelávacím proce-
som, poskytuje pomoc náš kvalifikovaný 
podporný tím troch pedagogických asisten-
tov, ktorý vedie školská špeciálna pedagogič-
ka. Škola disponuje okrem klasických učební 
a počítačovej miestnosti aj dvomi triedami 
účelovo zariadenými  a vybavenými špeciálne 
pre individuálnu prácu so žiakmi inkluzívne 
začlenenými a žiakmi, ktorí potrebujú 
podporné opatrenia pri vzdelávaní, aby všetci 
dostali rovnakú možnosť dosahovať úspech.

Aj v tomto školskom roku čaká na žiakov 
okrem učenia množstvo iných aktivít - súťaže, 
lyžiarsky či plavecký výcvik, škola v prírode, 
remeselné dielničky, predmetové olympiády, 
športové hry….

Prajeme všetkým žiakom, ale i rodičom, 
aby sa škola stala pre nich priestorom 
múdrosti, tolerancie, spolupráce, bezpečia 
i zábavy.

Program Tréneri v škole je založený na 
prepojení športov, ktoré sa v pravidelnej 
rotácií na štandardných hodinách Telesnej 
a športovej výchovy (1. stupeň ZŠ) vykonávajú 
s deťmi pestrou pohybovou činnosťou. 
Program tým vytvára vzťah k pohybovej 
aktivite a žiak získava základné pohybové 
návyky v jednotlivých športoch. Počas 
školského roka sa v trojmesačných cykloch 
vystriedajú na hodinách telesnej výchovy 
štyria tréneri. Hravou a zábavnou formou 
predstavia deťom rôzne športy a prinesú do 
vyučovania telesnej a športovej výchovy 
pestrosť a radosť.

26. september – Európsky deň jazykov, 
ktorý vyhlásila Rada Európy v roku 2001 počas 
Európskeho roka jazykov, si školy v členských 
krajinách každoročne pripomínajú prostred-
níctvom rôznych aktivít. Cieľom Európskeho 
dňa jazykov je upozorniť na dôležitosť učenia 
sa jazykov, podporiť rozvoj viacjazyčnosti, 
jazykovej a kultúrnej rozmanitosti, interkul-
túrneho porozumenia i  celoživotného 
vzdelávania.

Oboznamovaniu s cudzím jazykom 
venujeme priestor aj v našej Materskej škole. 

Naši škôlkari  sa pozdravili s kamarátmi 
z Grécka, Poľska a Turecka

s ktorými v tomto školskom roku spo-
lupracujú v medzinárodnom projekte 
"SporTwinning".



Milí priatelia!

Pri prechádzke jesenným lesom nás privíta čosi nezvyčajné. Je to ticho. 
Malí speváčkovia, ktorí oživovali svojim spevom od jari až do príchodu 
jesene les, sú už na svojich zimoviskách v južných krajinách. U nás ostáva 
zimovať niekoľko vtáčích druhov, medzi ne patrí najkrajší z čeľade 
krkavcovitých, a je to Sojka obyčajná alebo škriekavá, latiský názov 
Garurulus glandarius. Všetci ju možno poznáme, ale od jari do jesene 
ju málo vidieť, skôr je možnosť ju počuť. V čase výchovy mláďat, aby sa 
neprezradila, odlieta od svojho hniezda a začne sa prejavovať svojim 
škriekaním, aby odlákala prípadných votrelcov.
Sojke sa hovorí aj “Hlásna trúba lesa”. Pri priblížení sa buď nejakej zveri 
alebo človeka, svojim škrekotom oznámi všetkým obyvateľom lesa, aby 
sa mali “na pozore”. 
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Poklady z našej prírody Pripravuje Ján Lovčičan

“Najradšej” ju majú poľovníci, ktorých 
v nečakanej chvíli prezradí jej škrekot. Sojka 
má aj svoje zastúpenie v ekológii lesa. Pri 
nejakých škodách, ktoré napácha pri 
vyberaní hniezd malých spevavcov v čase 
kŕmenia svojich mláďat, toto odčiní požieraním rôzneho hmyzu.  Inak 
sa živí hlavne žaluďmi, bukvicami, semenami borovíc, ovocím, 
húsenicami, slimákmi. Sojky majú radi najmä žalude. Majú zvyk 
ukrývať ich na jeseň. Pri napadaní lístia alebo snehu veľakrát zabudnú, 
kde si žalude zahrabali, čím prispievajú pri rozširovaní lesa. 

Obľúbenou ozdobou poľovníkov je pierko zo sojky - krásne čierno-
modro sfarbené. Pre poľovníctvo nemá sojka žiadne praktické 
využitie. Je chránená len v čase hniezdenia. Ale aj tak si zasluhuje našu 
ochranu, aby sme nemuseli ukazovať našim vnukom v knihách 
a múzeách, že aj u nás niekedy žil tento druh krásneho vtáka.

             Ján Lovčičan
             zdroj - internet

Pripomenutie si vášho výročia, životnej udalosti, či spomienky 
na blízku osobu tlačovou formou požiadajte na e-mail adrese: 

obec@vlkanova.sk, alebo osobne na OcÚ.

Havarijná 
služba

Obecný úrad 
informuje

Škola

Úradné oznamy
 Oznamy obvodného lekára
    Zmeny organizácie pošty
         Termíny separovaných zberov
                Očkovanie zvierat
                        Ponuky tovarov a služieb       Poruchy - voda, plyn, elektrina

     Odstávky sietí
   Odpisovanie meračov
Požiare

   
               Plánované akcie školy
            Pozvánky na rodičovské schôdzky
       Zmeny vo vyučovacom procese
Dôležité upozornenia

Pozvánky na kultúrne 
  a športové podujatia
        Uvítanie detí do života
                  Stretnutia seniorov

info
Vlkanová

Kultúra
šport

ROZHLAS FORMOU SMS
Aktuálne oznamy zadarmo 
          do vášho mobilu formou SMS

Ešte ste sa nezaregistrovali?

Registračné tlačivo na Obecnom úrade
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